



贵州←惠州

广东省粤黔协作工作队黔西南工作组

“山海相依 山呼海应” 推动惠黔协作走深走实

●帮扶感悟

2021年,我们带着惠州市委市政府的殷殷嘱托,踏上了这片“万峰成林”的土地,开启了惠黔两地东西协作的新征程。回望征程,收获满满。农田山岭、厂房车间、社区村落、学校医院……无处不留下我们挥洒汗水的身影。这一年,7个对口协作县(市)现代农业园区产业定位已明确,全部完成挂牌启动建设;这一年,兴义-惠州航线正式通航,架起了两地交流合作的空中桥梁;这一年,165个原深度贫困村全部完成结对协作,率先在贵州省

实现全覆盖……

民之所忧必念之,民之所盼必行之。每到村民家中,我们会问一问他们还有什么困难;每到扶贫车间,我们会问一问易地扶贫搬迁点的“新市民”还有什么期盼;每到涉农企业,我们会问一问与农户的利益联结是否牢靠。我们坚信,只要我们当好人民群众的知心人、贴心人、领路人,同黔西南人民同心协力,久久为功,势必能创造东西部协作新典范!

★新年展望

新的一年我们将以豪迈的气魄、有力的措施、务实的作风,努力推动惠黔东西部协作各项工作走深走实,惠黔两地“山海相依、山呼海应”,携手走出一条乡村秀美的“宜居之路”、产业兴旺的“发展之路”、农民富裕的“共进之路”。



贵州←中山

中山市派驻六盘水盘州市小组

“山水一家亲” 惜时奋进力争交出高分卷

●帮扶感悟

工作组自6月份进驻盘州市以来,坚持提高站位服务大局,坚持激情工作服务盘州,坚持务实创新谋求发展,坚持廉洁奉公严守底线。工作组组员积极融入当地工作和生活,说盘州话、做盘州人,勤勉尽职,扎实工作,充分发挥东西部协作两地的桥梁和纽带作用,深入基层调研60余次,跑遍了盘州的各个乡镇,到田间地头、建筑工地、加工

车间、销售展厅考察产业,走村入户到乡下农户家中慰问困难群众,到各职能部门协调解决难题,并强化与组团各镇街的联系,积极发动企业募捐,对接资源,从产业帮扶、资金项目、人才支援、劳务协作、消费协作、社会帮扶等多方面发力,全面超额完成两地党委、政府部署的各项指标任务,得到盘州市委、市政府的高度认可。

★新年展望

山水两地一家亲,工作组将倍加珍惜在盘州工作的时光,生逢盛世当不负盛世。2022年,我们将继续惜时奋进、奋发有为、用心用情、为民服务,为两地党委政府以及两地人民交上一份满意的答卷。



广西←深圳

驻广西河池市巴马县工作组

振奋精神 让“大鹏”托举巴马“起飞”

●帮扶感悟

帮扶巴马两年来,工作组大力探索产业带动、劳务协作、教育赋能、消费帮扶的对口协作机制,协助巴马县从脱贫摘帽逐步驶入高质量发展的快车道。通过引进深圳的龙头企业,协助巴马农业产业提质增效,促进农民就业增收;通过推动“圳品”认定和基地建设,实现巴马农产品到湾区的千里之旅;通过创新招聘方式和就业激励机制,实现一

人就业全家脱贫的目标;通过与中国农业科学院合作,不断提高巴马县农业现代化程度;通过提升基础教育水平和加大职业教育力度,为巴马实现乡村振兴提供人才智力支持。两年的时间不长也不短,作为一名帮扶挂职干部,能见证一个地方从脱贫摘帽到走上小康,是无上的荣幸,也更加坚定了我们帮扶干部的信心。

★新年展望

不等扬鞭自奋蹄,2022年,大鹏新区与巴马县协作工作将按照部署,重点协助当地在现代农业产业园、田园综合体建设方面发力,力求以点带面,变“输血”为“造血”;在教育、医疗、就业、消费方面补短板,从源头上防止返贫现象发生,以更加振奋的精神状态,更加扎实的工作作风,力求推动两地协作取得更大的成效。



广东省粤黔协作工作队黔西南工作组

工作组组长:潘智

工作组副组长:闵致文

工作组组员:钟志云、庆伟、胡中胜、郭政

中山市派驻六盘水盘州市小组

派出单位:中山市委组织部

工作队(组)队(组)长:邓捷

工作队(组)成员:邹为建、范超、卢锦胜

驻广西河池市巴马县工作组

派出单位:深圳市大鹏新区

工作组负责人:林健

工作组成员:叶达